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	Сабақтың тақырыбы:
	Бердібек Соқпақбаев «Менің атым-Қожа»повесінен үзінді. «Жолдама жайында»

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	5.1.3.1-Көркем шығармадағы кейіпкерлер портреті мен іс-әрекеті арқылы образын ашу.

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар үшін:
Шығарманы талдау барысында кейіпкерлердің бейнесін сипаттай біледі.
Көпшілік оқушылар үшін:
Шығарма желісіне сүйене отырып,кейіпкерлердің іс-әрекетін талдай алады.
Кейбір оқушылар үшін:
Шығарма идеясын талдай отырып, өзіндік пікір айтады.

	
	

	Бағалау критерийлері:
	-   Көркем шығармадағы кейіпкерлер портретін анықтайды;
- Көркем шығармадағы кейіпкерлер портреті мен іс-әрекеті арқылы образын аша алады;

	Құндылықтарға баулу:
	 «Мәңгілік ел» жалпыұлттық идеясы бойынша «Жалпыға бірдей еңбек қоғамы» құндылығына баулу. Бұл арқылы оқушыларда шығармашылық және сын тұрғысынан ойлауы, функционалдық сауаттылығы, қарым-қатынас жасау қабілеті мен жауапкершілігі артады. Сонымен қатар өмір бойы оқуға, еңбеу етуге, Қазақстандық патриотизм және азаматтық жауапкершілікке  деген дағдысы қалыптасады.


Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	 Ұйымдастыру 
Өзін—өзі тексеру



	І.Ұйымдастыру кезеңі:
 Оқушылармен сәлемдесу, түгендеу.
«Шаттық шеңбері» ұйымдастырылады.
«Кім жылдам?» тәсілі арқылы үй тапсырмасын пысықтаймыз.

 
	
Суреттер

	
Өткен білімді еске түсіру
















Жаңа білім
	 (Ұ) «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыппен жаңа сабақты  байланыстыру мақсатында ой қозғау сұрақтарын ұжымдық талқылау. Бір-біріне сұрақтар қояды. Сыныптастырының пікірін толықтырады.
Өз ойымен бөліседі.


Оқушыларға сұрақтар қою арқылы бүгінгі жаңа сабақты талқылаймыз.
-Шығарма неге «Менің атым-Қожа»деп аталады?
-Қожа қандай кейіпкер?
-Қожаберген қалай Қожа атанды?
-Қожаның арманы қандай?
-Қожаның кінәсін мойындауы ерлік пе,әлде шарасыздық па?


Сергіту сәті:
«Мен кіммін?»
Әр бала параққа екі бейне салады. Біреуі: күліп тұрған бала –күннің бейнесі. Бұл бкйненің жан-жағына тек қана өз бойындағы жақсы қасиеттерін жазады.
Екінші сурет: қабағын түйіп, түнеріп тұрған бала-күннің бейнесі. Бұл суретке керісінше өз бойындағы өзіне ұнамайтын қылықтарын жазады. Ең соңында әр бала өз жұмысына баға береді. «Шыншыл бала» атағы беріледі.
	
Оқушыларға сұрақтар қою арқылы өткен сабақты еске түсіреміз.
-Бердібек Соқпақбаев кім?
-Бердібек Соқпақбаев қай жерде туып өскен?
-Жазушы атын ерекше танытқан қандай туынды?
-«Менің атым-Қожа»қай жылы жарыққа шықты?
-Неліктен жазушының аты тез танымал болды?

Оқулықпен жұмыс.
«Кейіпкерге мінездеме» әдісі бойынша шығармадағы  Жантасқа, Сұлтанға, Майқановаға, Қожаға, анасына мінездеме беріңдер.

«Синквейн» әдісі арқылы Қожаға мінездеме беріңдер.



[bookmark: _GoBack]«Әріптер сөйлейді» тәсілі арқылы «Қожаберген сөзіндегі әріптерді сөйлетеді.Бірінің айтқанын екіншісі қайталамау керек.
Қ-қамқоршы
О-оқушы
Ж-жайдарлы
А-ақылды
Б-бақытты
Е-еріншек
Р-рақымды
Г-гәпшіл
Е-есті
Н-намысшыл
	
Мақсаты:Жылдам әрі функционалды түрде сыни ойлауды дамыту.

Тиімділігі: оқушының танымдық дағдысы артады. Сонымен қатар оқушыға сабақтың өмірмен қатар екенін көрсетеді. Сабақтың тақырыбы мен мақсатын айқындауға көмектеседі.






Дескриптор.
Жалпы-3балл
-Шығармамен мұқият танысады.
-Әр кейіпкерге мінездеме береді.






Дескриптор
Жалпы-4балл
-Қожаға мінездеме береді.
-Сауатты жазады.



Дескриптор
Жалпы-3балл
-Есімдегі әріптерді пайдалана отырып, әріптерді сөйлетеді.
-Әріптер арқылы Қожаның образын аша алады.
	Қалыптастырушы бағалау: Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп, талқылауға белсенділікпен қатысқан оқушыға «Жарайсың!» деген мадақтау сөзімен  ынталандыру.  



















Оқулықпен жұмыс 













Дәптермен жұмыс 





Дәптермен жұмыс






	Бекіту



















Кері байланыс

	«Еркін микрофон»  әдісі. Мұғалім сабақты қорытындылау мақсатында оқушылардың сабаққа деген көзқарасын, рефлексиясын тыңдайды.

Мақсаты: Оқушы алған білімін саралай білуге дағдыланады.
Тиімділігі: Тақырып бойынша оқушылардың пікірін анықтайды. Жинақталған деректердің құнды болуын қадағалайды.
Саралау: Бұл кезеңде саралаудың «Қорытынды» тәсілі көрінеді.

Үй жұмысы: Өз есімдерінің қойылу мақсаты жайында біліп келу.
Шығарманы оқып, түсінік айту. 

	Оқушылар бүгінгі сабақтың мақсаты, тақырыбы бойынша өз ойын айту арқылы сабаққа қорытынды жасайды.

	Мұғалім оқушыларды  «Жапондық бағалау» әдісі арқылы бағалайды. Яғни «Дұрыс келісемін», «Толықтырамын, басқа көзқарасым бар», «Менің сұрағым бар». Сонымен қатар 1-10 баллдық жүйе бойынша оқушылардың сабаққа қатысу белсенділігі бойынша бағаланады.
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	Саралау. Сіз қандай тәсілмен көбірек қолдау көрсетпексіз?
Сіз басқаларға қарағанда қабілетті оқушыларға қандай тапсырма бересіз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау



	Барлық оқушылар үшін оқушыларға тақырыпты болжауда жетекші сұрақтар қою арқылы,  тапсырмалар  бойынша тірек сөздер ұсыну, түсіндірме жүргізу арқылы қолдау көрсетіледі. 
Оқушылардың көпшілігі үшін тапсырмаларды орындауда сұрақ-жауап арқылы қолдау көрсетіледі.
Кейбір оқушылар үшін тапсырма орындауда ой тастау арқылы қолдау болады.
	 «Мадақтау сөз» әдісі. 1-10 баллдық жүйе бойынша бағаланады.
	Денсаулық сақтау технологиялары.
Сабақта сергіту жаттығулары мен белсенді жұмыс түрлерін қолданамын.
Осы сабақта қолданылатын 
Қауіпсіздік техникасы ережелерінің тармақтары орындалады.

	Жалпы бағалау
Сабақтың қандай екі аспектісі жақсы өтті? Оқыту туралы да, сабақ беру туралы да ойланыңыз.
1:
2:
Сабақты жақсартуға не жәрдемдесер еді? Оқыту туралы да, сабақ беру туралы да ойланыңыз.
1: 
2:
Сабақ кезінде, сынып немесе жекелеген оқушылардың жетістіктері/қиыншылықтары туралы мен нені  анықтадым? Келесі сабақтарда неге назар аудару керек?
1:
  2:
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